

全省卫生健康系统开展“致敬榜样——百年奋斗·医心向党”特别专题活动

# 市中心医院党委荣获先进基层党组织称号

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 王彪 沈隽宁)日前,从省卫健委传来消息,在全省卫生健康系统开展“致敬榜样——百年奋斗·医心向党”特别专题活动中,我市中心医院荣获先进基层党组织称号,这是该院在获得全省先进基层党组织之后的又一殊荣。

自新冠肺炎疫情发生以来,市中

心医院党委把思想和行动统一到习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神上来,把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,把疫情防控工作作为最重要的工作来抓。在省、市新冠肺炎疫情防控指挥部的领导下,该院党委班子率先垂范,始终与广大干部职工奋战在前线,充分发挥党支部的

战斗堡垒和党员的先锋模范带头作用,党群同心协力,开放病床340张,累计收治新冠肺炎患者139例,其中危重症患者31例。2020年3月17日,全市最后一名确诊的新冠肺炎患者治愈出院,咸宁市在湖北省地市州中率先整市清零,治愈率全省第一,病亡率全省最低,中药使用率全省第一,

医护人员零感染,咸宁市中心医院在疫情防控医疗救治的战场上发挥了主力军作用,全院500多名党员纷纷签名请战,100多名一线医务人员的战斗风采、感人事迹被中央、省市新闻媒体报道推荐,30多名医务人员获得国家、省市表彰,取得了疫情防控阻击战重大阶段性成果。

## 市中心医院

# 党员下沉社区一线 筑牢防疫安全屏障

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 刘麒麟)近期,市中心医院党委认真贯彻落实市疫情防控指挥部工作要求,扎实开展党员干部下沉社区参与疫情防控工作,增派政治素质高的党员干部参与社区值守。

8月初,该院党委书记郑波,党委委员、副院长李湘楚、李洪涛,工会主席徐光明等到旗鼓社区、夹皮沟小区检查医院党员下沉社区值守情况,与社区工作人

员就疫情防控工作进行了深入交流,并作出周密部署。针对旗鼓社区、夹皮沟小区疫情防控人手不足和物资紧缺问题,该院组织党员干部第一时间到社区报到,坚决服从社区党组织统一调度安排,配合社区认真做好人员排查、体温监测、卡点值守、环境消杀、物资配送、防疫宣传和居家隔离人员管理等工作。与此同时,该院党委还向旗鼓社区捐赠口罩

2000个、消毒酒精200升、医用防护服20件,解决社区防疫物资紧缺问题。

旗鼓一组、二组属于城中村,居住人口多、流动性大。自8月8日以来,市中心医院参与卡点值守的党员干部每天风雨无阻周末无休,截止目前,配合社区累计排查人员2234名,登记返乡人员140名、管理居家隔离人员10名,为外防输入、内防扩散筑牢了社区第一道防线。

## 市中心医院开展2021年度无偿献血活动

# 142名医务人员献血近4.6万毫升

本报讯(记者 夏咸芳 通讯员 王彪 沈隽宁)8月20日上午,市中心医院联合市中心血站举办“医者大爱仁术仁心”无偿献血活动。仅一个上午,市中心医院142名医务人员成功献血45700ml,用实际行动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神和高尚情怀。

当日上午8时30分,献血活动开始。不少报名献血的医务人员早早来到献血活动点,在完成填表、信息登记等准备工作后,大家争先恐后纷纷卷起衣袖、伸出手臂,汩汩热血带着爱和温暖,缓缓地流进采血袋。在献血的队伍中,既有党员干部,又有普通职工;既有临床一线工作的医护人员,也有行政后勤管理人员;有献血夫妻档,也有医务人员的家属。

参加献血的医务人员纷纷表示,作为医务人员,更懂得血液的珍贵,希望通过献血这种方式,将爱心传递给更多的人,鼓舞更多的人加入到献血的队伍中来,为咸宁市医疗事业和患者健康献出自己的一片爱心。

致敬医师节  
市卫健委领导慰问湖科附二医院医务人员代表



8月19日是第四个“中国医师节”。当日上午,市卫健委副主任黄金、马露一行来湖北科技学院附属第二医院看望慰问奋战在临床一线的医师代表——感染疾病科主任余琼华、心理科主任曾德志,向两位医师代表及全院医务工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

(记者 夏咸芳 通讯员 程仁杰)

# 咸宁爱尔眼科医院提醒:治近视宜早不宜迟

●记者 夏咸芳

8月23日,记者在咸宁爱尔眼科医院采访时看到,虽然暑期即将结束,但该院视光部门诊量依然持续攀升,来就诊的患者大部分都是中小学生。对此,该院视光部主任郭立烨称,每年暑假,很多孩子在完成假期作业之余,长时间看电视及玩手机、电脑等电子产品,导致眼睛耗损严重,视力在短时间内出现不同程度的下降。特别是一些本就近视的孩子,度数也直接出现不同程度的加深现象。此时,家长才惊觉、懊悔假期没有及时提醒孩子合理用眼、保持眼卫生,预防近视。

## ■视力模糊尽快就医

郭立烨称,孩子14岁之前是眼睛生长发育最重要的时期,该阶段用眼健康和用眼习惯将为其一生视力奠定基础。除了遗传、环境等因素导致孩子视力下降外,近些年,因过度使用电子产品导致视力下降的青少年变得越来越多。其中,7岁后,因每天用眼读书的时间会延长,加之其他因素的影响,近视成为该年龄段孩子最常见的视力问题,需要正确认识并对待。

他建议广大家长,一旦发现孩子出现眯眼、见风流泪、近视加深等现象,应

尽快带孩子前往正规的眼科医院进行相关检查,找出孩子视力模糊、近视形成或快速加深的原因,再根据每个孩子的具体情况来选择合适的治疗方式。

## ■发现近视及时配镜

“一旦发生近视,应及时佩戴眼镜。”郭立烨称,眼睛近视不戴眼镜,会加重眼睛的疲劳。虽然儿童的睫状肌的调节能力是比较强的,但是一直处于痉挛状态的话,眼睛疲劳只会加重近视度数的加深,如果一直这样的话,眼睛视力下降会比较快。特别是对于两眼度数相差较大的孩子来说,不及时配镜可能会导致孩子眼睛出现斜视、弱视或一只眼睛的视力被压抑的现象。

对于很多家长不愿意让小孩子过早配戴眼镜的焦虑,郭立烨表示还可以通过佩戴角膜塑形镜来解决。他指出,近视产生和加深的原因有很多,每个孩子的实际情况也不完全相同,如果在检查中发现孩子的视网膜周边成像为远视性离焦,造成眼轴不断延长,导致近视不断加深的情况,那么是可以通过角膜塑形镜来解决。

他表示,角膜塑形镜是一种内表面经过多弧段特殊设计的高湿润度及高透氧镜片。配戴一定的时间,通过



机械压迫、镜片移动的按摩及泪液的液压等物理作用,达到压平角膜中央形状、暂时减低近视度数的作用。优点是能够有效提高近视者的裸眼视力,只需晚上睡觉时配戴,白天无需戴镜,即可保持一天清晰的裸眼视力。

## ■定期复查科学防治

“许多家长在给近视患儿配眼镜

后,就不再带其去医院做检查了。这种做法也是错误的。”郭立烨指出,科学防治近视,正规配戴眼镜,才是可以控制近视不再加深的有效方法。已患上近视如果长期不戴眼镜,有形成屈光不成形弱视的可能,从而导致矫正视力下降。因此,在近视患儿戴上眼镜后,应经常带其去医院复查,每年至少应复查一次,这样才能及时了解近视患儿的病情变化。